
Početńı praktikum 2

1. zápočtová ṕısemka - jaro 20251 doba řešeńı cca 90 minut

1. Vypoč́ıtejte moment setrvačnosti homogenńıho tělesa V = {(x, y, z)| z ∈ ⟨5 (x2 + y2) , H⟩}
vzhledem ke své přirozené geometrické ose (0, 0, z). Výsledek napǐste jako funkci hmot-
nosti tohoto tělesa a rozměru R, znač́ıćıho největš́ı poloměr rotačně symetrického tělesa.
(2,5 bodu)
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MR2
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2. Vypoč́ıtejte tok vektoru V⃗ = (0, 0, z) rovinnou plochou vymezenou body A = [3, 0, 0],
B = [0, 5, 0], C = [0, 0, 7] ve směru kladného normálového vektoru. Načrtněte zadanou
plochu. (2,5 bodu)
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3. Vypoč́ıtejte polohu středu hmotnosti plochy: S = {x2 + y2 + z2 = R2, y ≤ 0, z ≤ 0},
jej́ıž plošná hustota σ je dána funkćı σ = |z|. Načrtněte zadanou plochu. (2,5 bodu)

xT = 0, yT = −4R

3π
, zT = −2R
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4. Mı́sa ve tvaru polokoule o poloměru R = 2m je naplněna speciálńı kapalinou s konstantńı
hustotou ρ, v ńıž tlak roste s hloubkou h jako p = ρgh2. Určete přibližně tlakovou śılu,
které muśı nádoba odolat. Pro vyč́ısleńı uvažujte hodnoty konstant ρ = 1000 kgm−3, g =
10m s−2, násobky π spoč́ıtejte přibližně. Atmosférický tlak zanedbejte. (2,5 bodu)

Fp =
2π

3
ρgR4 ≈ 3, 2× 105N

1Ve výsledćıch př́ıklad̊u s geometrickými nebo fyzikálńımi veličinami nemuśı být uvedeny př́ıslušné jednotky.


